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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

12 – 18 Ekim 2023 

 

Bir yıl boyunca kesintisiz olarak sinyal alınmayan telefonlar kapatılacak 

Elektronik Kimlik Bilgisini Haiz Cihazların Kayıt Altına Alınmasına Dair Yönetmelikte 

Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yönetmeliğin 6. ve 10. maddelerinde yer alan “kesintisiz yedi yıl” ibaresi “son sinyal almasından itibaren 

kesintisiz bir yıl” şeklinde değiştirildi. Bu, artık 1 yıl boyunca sinyal alınamayan cep telefonlarının IMEI 

havuzundan çıkarılarak kullanıma kapatılacağı anlamına geliyor.2 

 

Bitkisel üretime biyolojik ve biyoteknik mücadele desteği 

Bitkisel üretimde kimyasal kullanımının azaltılması amacıyla 2023 yılında sağlanacak 

biyolojik ve biyoteknik mücadele destek tutarları belli oldu. 

Tarım ve Orman Bakanlığının, "Bitkisel Üretimde Biyolojik ve/veya Biyoteknik Mücadele Destekleme 

Ödemesi Uygulama Tebliği" Resmi Gazete'de yayımlandı. Tebliğle, bitkisel üretimde alternatif 

mücadele tekniklerinin uygulanmasıyla kimyasal ilaç kullanımının azaltılması, insan sağlığının ve doğal 

dengenin korunması için biyolojik ve/veya biyoteknik mücadele yapan üreticilere destekleme ödemesi 

yapılmasına ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

 

Tebliğde, örtü altında ve açık alanda bitkisel üretimde, destekleme kapsamına alınan ürünler ve ödeme 

miktarları yer aldı. Buna göre, destek tutarı örtü altına (paket) dekar başına 1700 lira, açık alanda 

(paket) dekar başına 580 lira oldu. Örtü altı domates, biber, patlıcan, hıyar, kabak üretiminde biyolojik 

mücadele için dekar başına 1400 lira, biyoteknik mücadelede, feromon ve tuzak kullanan üreticilere 

300 lira, yalnızca feromon kullananlara 140 lira destek verilecek. 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumundan: Elektronik Kimlik Bilgisini Haiz Cihazların Kayıt Altına Alınmasına 
Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik. Resmi Gazete, Sayı: 32337. (12 Ekim 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231012-1.htm  
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Destek başvuruları, 2023 uygulaması için kayısı, ayva, armut, elma, bağ, açıkta domates, zeytin, 

turunçgil, nar, şeftali ve nektarin için 27 Ekim, örtü altı için ise 31 Aralık mesai bitimine kadar yapılacak. 

Tebliğ, 1 Ocak 2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yürürlüğe girdi.3 

 

Depolamalı üretim tesisleri ile yenilenebilir enerji kaynak alanı (YEKA) 

başvurularına ilişkin yeni düzenleme 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), depolamalı elektrik üretim tesislerine ilişkin ön 

lisans başvurularını geçici olarak almayacak. 

EPDK tarafından hazırlanan "Elektrik Piyasası Lisans Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik" Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Buna göre, yönetmeliğe eklenen geçici 

maddeyle EPDK tarafından karar alınıncaya kadar ilgili yönetmelikte kapsamı belirtilen depolamalı 

elektrik üretim tesislerine ilişkin ön lisans başvuruları alınmayacak. 

Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ), 2023 yılını takip eden 5 yıl ve takip eden 10 yıl için sistemlerine 

bağlanabilecek bölgesel üretim tesisi kapasitelerini 1 Nisan 2024'e kadar Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanlığı ile EPDK'ye bildirecek ve internet sitesinde yayımlayacak. 

Yönetmeliğe eklenen bir başka geçici madde kapsamında, yükümlülüğü bulunan tüzel kişiler tarafından 

31 Aralık 2025'e kadar sunulan orman ön izinleri, ön lisans kapsamında alınan orman izni olarak 

değerlendirilecek.4 

 

Kentsel Dönüşüm Başkanlığı kuruldu 

Afet riski altındaki alanlarla bu alanlar dışındaki riskli yapıların bulunduğu arsa ve arazilerde 

kentsel dönüşüm uygulamaları Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı bünyesinde 

yeni kurulan Kentsel Dönüşüm Başkanlığınca yapılacak. 

Bazı Cumhurbaşkanlığı Kararnamelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Cumhurbaşkanlığı 

Kararnamesi, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Buna göre daha önce Çevre, Şehircilik ve 

İklim Değişikliği Bakanlığı bünyesinde yer alan Altyapı ve Kentsel Dönüşüm Hizmetleri Genel Müdürlüğü 

kaldırılarak yerine Kentsel Dönüşüm Başkanlığı kuruldu. 

 

Kentsel Dönüşüm Başkanlığı, afet riski altındaki alanlarla bu alanlar dışındaki riskli yapıların bulunduğu 

arsa ve arazilerde kentsel dönüşüm uygulamalarını yürütecek. Afet Riski Altındaki Alanların 

                                                           
3 Tarım ve Orman Bakanlığından: Bitkisel Üretimde Biyolojik ve/veya Biyoteknik Mücadele Desteklemelerine 
Dair Uygulama Tebliği (No: 2023/36). Resmi Gazete, Sayı: 32337. (12 Ekim 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231012-2.htm  
4 Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan: Elektrik Piyasası Lisans Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik. Resmi Gazete, Sayı: 32339. (14 Ekim 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231014-2.htm  
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Dönüştürülmesi Hakkında Kanun'un gereği çalışmaları yapacak başkanlık, afet riski altındaki yapıların 

ve alanların dönüştürülmesine ilişkin mevzuatı hazırlayacak.5 

 

Acı badem ve ceviz ithalatına ek mali yükümlülük getirildi  

İthalat Rejimi Kararında değişiklik yapılarak, acı badem ve ceviz ithalatına Bosna Hersek ve 

Kosova hariç olmak üzere ton başına 416 dolar ile 1099 dolar ek mali yükümlülük getirildi. 

Resmi Gazete’nin bugünkü sayısında yayımlanan ithalat rejimi kararına değişiklik yapılmasına ilişkin 

Cumhurbaşkanı kararına göre badem ithalatının gümrük vergisi oranı yüzde 2’den yüzde 15’e; ek mali 

yükümlülük tutarı ürünün kabuklu olanları için ton başına 452 dolardan 580 dolara, kabuksuz olanları 

için 818 dolardan 942 dolara çıkarıldı. Ceviz ithalatının gümrük vergisi oranı ise yüzde 4’ten yüzde 15’e, 

ek mali yükümlülük tutarı da kabuklu ceviz için ton başına 307 dolardan 416 dolara, kabuksuz ceviz için 

de 573 dolardan 1,099 dolara çıkarıldı. 

BAE’den ithal edilenlere düşük vergi 

Ancak Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) içim özel bir düzenleme yapıldı. BAE’den yapılacak ithalata badem 

için yüzde 1, ceviz için yüzde 2 gümrük vergisi ve buna yönelik ek mali yükümlülük tutarları 

uygulanacak.6 

 

Tekstil, hazır giyim ve ev tekstili ürünlerine ek gümrük vergisi 

Tekstil, hazır giyim ve ev tekstili ürünlerindeki ek gümrük vergisi getirildi. 

T.C. Cumhurbaşkanlığı tarafından Resmi Gazetede yayımlanan 7709 Sayılı Karar ile belirli tekstil, hazır 

giyim ve ev tekstili ürünlerinde uygulanan ilave gümrük vergisi oranlarına yüzde 30 ila yüzde 100 

arasında artış geldi. İpliklerde ilave vergi oranı yüzde 10’dan 13'e çıkarılırken, kumaşlarda yüzde 20 olan 

oran yüzde 27'ye, hazır giyim ürünlerinde yüzde 30 olan oran yüzde 39'a, ev tekstili ürünlerinde ise 

yüzde 20 olan oran yüzde 29'a çıkarıldı.7 

 

 

 

                                                           
5 Bazı Cumhurbaşkanlığı Kararnamelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi 
(Kararname Numarası: 153). Resmi Gazete, Sayı: 32341. (16 Ekim 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-4.pdf  
6 İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7708). Resmi Gazete, Sayı: 32341. (16 
Ekim 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-5.pdf  
7 İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 
Sayısı: 7709). Resmi Gazete, Sayı: 32341. (16 Ekim 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231016-6.pdf  
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Türkiye’den Hükümetlerarası Kuru Liman Anlaşması'na onay 

Türkiye, Hükümetlerarası Kuru Liman Anlaşması'nı onayladı. 

Türkiye, 15 Aralık 2014 tarihinde imzalanan Hükümetlerarası Kuru Liman Anlaşması'nı onayladığını 

duyurdu. Onay kararı Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlandı. 

Hükümetlerarası Kuru Liman Anlaşması, denize çıkışı olmayan ülkeler ile mal ve hizmetlerini piyasaya 

sunmak için yüksek maliyetler ve karmaşık lojistik sorunlarıyla karşı karşıya olan bölgelerin gelişmesine 

yeni imkanlar sağlamak için Birleşmiş Milletler Asya ve Pasifik Ekonomik ve Sosyal Komisyonu 

tarafından hazırlanmıştı. 

Anlaşma kapsamında Türkiye'de kuru liman listesinde; Samsun Gelemen, Kayseri Boğazköprü, Balıkesir 

Gökköy, İstanbul Halkalı, Kaklık Denizli, Kayacık Konya, Mardin, Sivas, Uşak, Yeşilbayır İstanbul, Kazan 

Ankara, Bozüyük Bilecik, Habur, Hasanbey Eskişehir, Kars, Köseköy İzmit, Palandöken Erzurum, 

Türkoğlu Kahramanmaraş, Yenice Mersin yer alıyor.8 

 

Bazı ödeme hizmetleri kuruluşlarının faaliyet izin kapsamı genişletildi 

TCMB, 4 ödeme hizmetleri kuruluşunun faaliyet izni kapsamını genişletti, birinin iznini geçici 

olarak durdurdu. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası(TCMB), 4 ödeme hizmetleri kuruluşunun faaliyet izni kapsamını 

genişletirken, birinin iznini 6 ay süreyle geçici olarak durdurdu. 

TCMB'nin konu ile ilgili kararları Resmi Gazete'de yayımlandı. Buna göre, Faturakom Ödeme Hizmetleri 

AŞ, Föy Fatura Ödeme Kuruluşu AŞ, Paybull Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para AŞ ve Paynet Ödeme 

Hizmetleri AŞ’nin faaliyet izni kapsamı genişletildi. 

Paytrek Ödeme Kuruluşu Hizmetleri AŞ'nin 20/6/2013 tarih ve 6493 sayılı Ödeme ve Menkul Kıymet 

Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanunun 14 üncü 

maddesinin birinci fıkrası ile 15 inci maddesinin birinci fıkrası çerçevesinde 21/4/2016 tarih ve 6861 

sayılı Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu Kararı ile verilen ödeme kuruluşu olarak faaliyette 

bulunma izninin Kanunun 16 ncı maddesinin birinci fıkrasının (ç) ve (e) bentleri uyarınca iptal 

edilmesine karar verilirken, söz konusu Karara karşı açılan davada Ankara 2. İdare Mahkemesi, 25 

Ağustos 2023 tarihli ve E.2023/1133 sayılı Kararı ile yürütmenin durdurulmasına hükmetti. 

Bu defa, Paytrek Ödeme Kuruluşu Hizmetleri A.Ş.’nin ödeme kuruluşu olarak faaliyette bulunma izninin 

Kanun’un 21 inci maddesinin sekizinci fıkrası uyarınca altı ay boyunca geçici olarak durdurulmasına 

karar verildi.9 

                                                           
8 7459 Hükümetlerarası Kuru Limanlar Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun. Resmi 
Gazete, Sayı: 32342. (17 Ekim 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231017-2.htm  
9 Faturakom Ödeme Hizmetleri A.Ş.’nin Faaliyet İzni Kapsamının Genişletilmesine İlişkin Karar. Resmi Gazete, Sayı: 
32343. (18 Ekim 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231018-4.pdf 
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Zeytinyağında ihracat kısıtlaması uzatıldı 

Dökme ve varilli zeytinyağı ihracatına yönelik 1 Kasım 2023 tarihinde sonlanması öngörülen 

ilave tedbirler süre verilmeden uzatıldı. 

Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada yükselmeye devam ettiği görülen dökme ve varilli zeytinyağı 

ihracatının yurt içi tüketici fiyatlarına olan olumsuz etkisinin devam etmesi nedeniyle yeniden bir 

değerlendirme yapıldığı ve 1 Ağustos 2023 tarihinden itibaren uygulanmak üzere 1 Kasım 2023 tarihine 

kadar dökme veya varilli zeytinyağı ihracatına yönelik ilave tedbirlerin yürürlüğe konulduğu belirtildi.10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
Föy Fatura Ödeme Kuruluşu A.Ş.’nin Faaliyet İzni Kapsamının Genişletilmesine İlişkin Karar. Resmi Gazete, Sayı: 
32343. (18 Ekim 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231018-5.pdf  
Paybull Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para A.Ş.’nin Faaliyet İzni Kapsamının Genişletilmesine İlişkin Karar. 
Resmi Gazete, Sayı: 32343. (18 Ekim 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231018-6.pdf  
Paynet Ödeme Hizmetleri A.Ş.’nin Faaliyet İzni Kapsamının Genişletilmesine İlişkin Karar. Resmi Gazete, Sayı: 
32343. (18 Ekim 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231018-7.pdf  
Paytrek Ödeme Kuruluşu Hizmetleri A.Ş.’nin Faaliyet İzninin Geçici Olarak Durdurulmasına İlişkin Karar. Resmi 
Gazete, Sayı: 32343. (18 Ekim 2023). https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231018-8.pdf  
10 Ek’e bakınız. İlgili belge https://www.turkiye.gov.tr/ticaret-bakanligi-ebys adresinden alınmıştır. 
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